

Внимание к проблемам коренного населения растет, но долги перед ним остаются. В частности, не решен вопрос о признании прав собственности латиноамериканских индейцев на землю.

Исполнительный секретарь ЭКЛАК Алисия Барсена представила в ООН доклад, в котором отражены как достижения стран региона в сфере социальной политики в отношении коренного населения, так и имеющиеся проблемы. Согласно приведенным данным, 45 млн человек, или 8,3%, являются индейцами. Они проживают в 826 селениях, что на 200 селений больше, чем в 2006 г. В докладе также указано, что снизилась смертность детей в возрасте до пяти лет, повысилось число учащихся, хотя остаются и серьезные проблемы с доступом индейских подростков к среднему и высшему образованию. А.Барсена заявила, что вследствие нерешенных проблем с собственностью на землю ведется порядка 200 судебных дел, связанных с добычей полезных ископаемых и углеводородного сырья.

Особо отмечены успехи в этой сфере Боливии и Эквадора, Конституции которых официально закрепляют индейскую идентичность. «В этих странах налицо уважение прав индейского населения на землю, жизнь и мирное существование», — добавила А.Барсена.

Частно-государственные союзы жизненно необходимы Латинской Америке. «Такие объединения стимулируют развитие, поскольку в одиночку ни государство, ни частный бизнес не в состоянии повысить уровень капиталовложений и занятости», — заявил президент Ассоциации латиноамериканских промышленников (Asociación de Industriales Latinoamericanos, AILA) эквадорец Генри Кронфле. В качестве положительного примера эффективного взаимодействия предпринимателей и государства он привел Гватемалу.

В этой стране под гарантии государства деловые люди внедряют в производство новые технологии, создают дополнительные рабочие места, повышают экспорт, что, конечно, положительно сказывается на социальной стабильности. «Между государством и гражданином не должно быть антагонизма, ибо расширение производства всегда идет в направлении улучшения жизни людей. Государство должно стать стимулятором развития по мере создания необходимой инфраструктуры и расширения доступа граждан к образованию, медицинским услугам и т.д. Без производства нет занятости, а без занятости невозможно победить бедность», — сказал Г.Кронфле.

Почему Китай не инвестирует в Мексику? У Мексики и Китая — многообещающее будущее. Однако, несмотря на укрепление отношений между двумя государствами, азиатский гигант, похоже, не торопится вкладывать деньги в эту латиноамериканскую страну. В чем причина?

Объяснение — в проблемах экономического развития Мексики. «Основная слабость — это средний уровень роста экономики, который пока правительство не смогло повысить. Показатель китайских прямых иностранных инвестиций (ПИИ) не превышает на сегодня 0,1%, хотя Пекин является вторым торговым партнером Мексики», — заявил директор Центра по изучению отношений Китая и Мексики Энрике Дуссель. Данные таможенной службы Китая свидетельствуют, что объем двусторонней торговли достиг в 2013 г. 39,2 млрд долл., а кроме того КНР стала четвертой страной по объему мексиканского экспорта после США, Канады и Испании.

Э.Дуссель считает, что причинами нежелания Китая инвестировать в Мексику являются отсутствие должной стратегии развития, которая мотивировала бы китайский бизнес, скоординированности внутри госсектора, а также прозрачности в сфере инвестиций. Однако

обе стороны прилагают усилия к достижению более высоких результатов сотрудничества в самых различных областях.

Колумбия, Перу и Мексика — лучшие для ведения бизнеса в Латинской Америке. В ежегодном докладе Всемирного банка (ВБ) отмечены достижения стран региона в реализации действенных мер по активизации предпринимательства и укреплению легальных институтов. В мировой классификации, охватывающей 189 государств, Колумбия занимает 34-е место, поскольку там было проведено наибольшее количество реформ — всего 29 начиная с 2005 г. За ней следуют Перу (35-е место), Мексика (39-е), Чили (41-е) и Панама (52-е место). В целом осуществленные преобразования касались уменьшения сроков регистрации малых и средних предприятий, доставки необходимого оборудования из-за рубежа и др.

«В течение последнего десятилетия некоторые государства Латинской Америки значительно улучшили ситуацию в своих странах в том, что касается ведения бизнеса, их показатели могут быть сравнимы с лучшими в мире, — отметил директор группы экспертов ВБ по изучению мировых показателей Аугусто Лопес-Карлос. — Поэтому следует всемерно активизировать и расширять этот процесс, поскольку это поможет уменьшить разрыв с развитыми странами и значительно повысить конкурентоспособность».

Среди тех стран, где бизнесмены испытывают наибольшие трудности при осуществлении своей деятельности, фигурируют Никарагуа (119-е место), Бразилия (123-е), Аргентина (124-е), Боливия (157-е) и Венесуэла (182-е).

«Microsoft» обучит программированию латиноамериканскую молодежь. Всемирная технологическая компания объявила о запуске проекта «Я могу программировать», ориентированного на обучение молодых латиноамериканцев основам создания новых программ. Компания хочет подключить к проекту порядка 1 млн человек в возрасте от 12 до 25 лет, которые смогут на бесплатно зарегистрироваться на виртуальных курсах обучения. Проект охватывает Колумбию, Аргентину, Бразилию, Чили, Эквадор, Мексику, Перу и Пуэрто-Рико.

Участники проекта смогут пройти краткосрочные курсы, на которых специалисты компании обучат их созданию приложений, технологиям, причем обучение компьютерной науке будет осуществляться в развлекательной форме, чтобы молодежь лучше ее усваивала. Прошедшие обучение научатся создавать программы от начала и до получения конечного продукта. Учащиеся будут иметь в своем распоряжении видеоматериалы, скачиваемые архивы; желающие углубить свои знания получат возможность общаться со специалистами.

Гондурас, Сальвадор и Никарагуа представят США план по развитию залива Фонсека. Об этом заявил президент Гондураса Хуан Орландо Эрнандес, добавив также, что этот проект — совместная инициатива руководителей трех государств: Сальвадора Санчеса Серены (Сальвадор), Даниэля Ортеги (Никарагуа) и его. Документ предусматривает гарантии безопасности, торговли и предупреждения насилия с целью претворения этого субрегиона в полюс развития.

Долгие годы залив Фонсека был центром различных конфликтов, прежде всего в сфере рыболовства, в результате которых возникали ситуации, приводившие к враждебным действиям. Поэтому главы трех государств договорились о реализации совместных инвестиционных и экономических мер, направленных на улучшение сложившегося положения, а также об организации паромного сообщения между тремя странами. Есть понимание того, что этот субрегион должен стать зоной процветания для всех его жителей, а для этого президенты обратились в международные финансовые организации с предложением инвестировать в такие важнейшие сферы, как инфраструктура, туризм, аграрный сектор, промышленность и энергетика.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.